

儿子醒了,妈妈哭了;儿子的身体越来越好了,妈妈的身体越来越差了

七旬妈妈三年守护唤醒“植物人”儿子

非常优秀的儿子,突然变成了“植物人”,在悲痛绝望之后,七旬老人勇敢地面对现实,离开了河南老家,在南京的病房内,搭起了一个窄窄的小床。

接近三年的时间里,老妈终于让儿子的病情有了好转,儿子苏醒过来了,能坐起来了,又能牙牙学语了……更令人感到母爱伟大的是,七旬妈妈是一名每天只能靠打胰岛素维持身体的糖尿病患者,她为儿子无私奉献着母爱,自己的身体却越来越差,视力也在不断地下降……

优秀儿子成了“植物人”

今年38岁的王一,住在河南省周口市。他是家里的独子,发病前也是单位里的骨干,在当地的铁路局担任煤炭运输公司的经理。

“孩子一直是我们的骄傲,一米八二个头,长得又帅,游泳、打乒乓球、跳舞,样样都行。在单位里,更是业务骨干,领导一直把他作为重点培养对象。”谈到自己的儿子,妈妈司马秀贞不由自主地露出了笑容,“儿子工作认真敬业,又非常有责任心,对单位里的事情,向来都是任劳任怨,再劳累他也会出色地完成。儿媳也好,小孙子当时已经七岁了。我和老伴退休在家,照顾着小孙子,一家人过得非常幸福。”

但突然袭来的病魔,却击毁了王一的锦绣梦想,也改变了这个幸福家庭的生活轨迹。2004年6月的一个星期六早晨,王一和同事还在外地出差,住在一个煤站里。刚刚起床的王一,感觉到身上不舒服,“我怎么嘴上有点麻啊!”他跟住在一起的同事说着。同事吃惊地发现,王一的声音越来越小,说着说着,嘴巴就不能动了,然后就倒在了地上。

同事急忙把已经昏迷的王一送到了附近的医院,医生说,王一突发脑出血,而且同时还伴有消化道出血,必须尽快手术。在接下来的三天内,王一接受了两次脑部的手术。但突然袭来的病魔并没有退去,王一仍然处在昏迷之中,没有任何意识。

“他这个病都是累的啊,平时他太劳累了!”昨天,妈妈还在一个劲地自责。在他发病的前一天,也就是星期五,本来是单位体检的日子,他为了能够保证在周末两天发货,就赶在周五到煤矿上去送支票,没来得及参加体检。没有想到,第二天就出事了。

在当地医院治疗了大半年,王一仍然是个“植物人”,看着昏迷不醒的王一,妈妈和家人成天以泪洗面。第二年的3月,也就是2005年3月,王一转到了南京紫金医院。爸爸、妈妈陪同儿子也来了南京。从那个时候到现在,一个幸福的家庭就分散在南京、周口,只有节假日才能有短暂的相聚。由于要报销医药费用、照顾小孙子等事情,爸爸经常往返于南京和周口之间,妈妈则在南京全天陪护儿子。



老妈说:“看到感人的节目时,儿子还会流泪。”

病房内搭张床,每天和儿子聊家常

为了照顾护理儿子,为了能经常和儿子说说话,接近三年的时间里,妈妈一直都在南京,没有回去过一次。

王一和妈妈一直住在紫金医院的病房里,这个病房是个三人间,王一住在最里面的那张病床上。紧靠着后墙,妈妈铺了一张不到一米宽的简易床铺,她就在这上面睡了将近三年的时间。

“我不能回去,我要经常和他聊聊天,不能让他感到寂寞孤独。”妈妈司马秀贞说,这几年来,她就像照顾刚出生的孩子一样,无微不至地呵护

着已经30多岁的王一。

每天早上五点左右,她就起床开始准备儿子一天的饮食,儿子一天要吃五顿饭。为了让儿子的营养多样化,每天早上,妈妈都要赶到菜场上买来最新鲜的青菜;对于“植物人”来说,过硬的食物都会影响到病人的消化,妈妈把饭菜做好后,都要把米饭、面条、青菜等榨碎,做成糊状喂给王一。

每天,妈妈都要给王一擦身子,每隔几个小时都要给他翻身。同时,她还从不间断地给儿子按摩,每次做这些的时候,她都会大汗淋漓,毕竟

儿子的体重是瘦弱的她的两倍。“我不觉得累,我觉得每做一次,儿子就离康复的时刻近了一些。”

除了这些,妈妈每天都要跟儿子聊家常,聊聊儿子小时候的事情,聊聊老家的情况,聊聊电视上的新闻。“我经常跟儿子讲,儿子心里就不会孤单了。”“他说不出来,但我知道他心里一定很清楚。像孩子一样,我要让他睡得舒舒服服的。”

同病房的病友家属说,就算躺在那个窄窄的床上,王妈妈也经常目不转睛地看着儿子。

儿子醒过来,妈妈一边做饭一边哭

王妈妈说:“去年上半年的某一天,孩子的眼睛突然动了起来,我试着问了一句,要吃饭吗?他竟然点了点头。我当时心中就是一阵狂喜,一边哭一边帮他准备饭菜。我明白,儿子开始慢慢地好转了,我当时的心里就感觉不再空落了,有了盼头。我知道儿子一定会好起来的。”

醒了过来后,王一的意识也逐渐地在恢复,慢慢地,当妈妈问他要吃饭吗或者其他事情时,王一可以点头或者摇头了;两个月前,他可以不用管子吃饭了,妈妈把糊状的饭菜放到他嘴里时,他能够慢慢地咽下

去了;最近,他又可以坐起来看电视,看窗外的风景了。而在妈妈的呵护下,王一又开始了牙牙学语,现在,王一能够发出“阿”音,这对长期处于“植物人”状态的患者来说,在病情康复上是个质的飞跃。

“现在儿子什么都知道,他每天就爱看电视上的新闻,尤其是中央一套的新闻节目,新闻联播、午间新闻,他都盯着看。看到感人的节目时,他还会流泪。”昨天下午,记者赶到王一所在的病房时,他正在看电视,节目中播放的是一个帮助困难人群的感人故事,看着看着,王一

又流泪了。

妈妈说,每次小孙子从老家打来电话,王一都会要听,每次听到小孙子在电话里喊爸爸,王一都是泪流不止。去年春节,儿媳带着小孙子来南京团聚,司马秀贞就把那个窄窄的床让给了儿媳和小孙子睡,那一夜,王一一夜没有睡,一直盯着睡在旁边的两个亲人,不断地流泪。

说到这里,妈妈的眼睛湿润了,“连专家都说,我儿子恢复成这样,是个奇迹,我心里有这个感觉,儿子还会更好的,我们一家人还会幸福地过日子的。”

有病在身的妈妈身体越来越差了

昨天下午五点,管床医生又准时来为王一做推拿了。妈妈兴奋地指着王一的腿告诉记者:“他的腿能动了,你看,能伸直能弯曲。”医生走后,妈妈又接着给儿子做起了按摩。王一躺在病床上,面色红润,盯着妈妈憔悴的面庞,就像刚出生的孩子盯着妈妈那样,仔细地看,眼神也随着妈妈的移动而移动。

当记者问起司马秀贞的身体状况时,她才说起自己也是个病号。原来,她是十多年的糖尿病患者,后来还并发了心脏病。现在每天都要靠打胰岛素来治疗,一天不打胰岛素,她就感到身体疲惫、虚弱。在儿子发病前,她的病情控制得比较好。但儿子得病后,她也就顾不得自己的病情了。到了南京后,她专门买了个小冰箱,放在病床旁边,里面放着胰岛素。一边打着胰岛素,一边照顾着儿子,就这样,她坚持了将近三年。而由于在南京的生活不规律,又不能很好地休息、饮食,她的糖尿病还在逐渐加重,最近,受到糖尿病的影响,她感觉看不清楚了,视力不断地下降。

“我都已经70岁了,只要儿子能好起来,我的身体不重要。”她轻轻地给儿子掰着手,摸着儿子的头,看着儿子笑着说。

南京紫金医院院长王培东教授说,20年来医院先后收治了1000余例“植物人”,像王一恢复这么迅速的,非常少见。“在他奇迹般恢复的过程中,除了高压氧治疗、物理治疗、中医疗综合疗法外,亲情的呼唤起着非常重要的作用。尤其是王一妈妈精心的护理、经常和王一聊天,这些都在王一的恢复过程中起着至关重要的作用。”

快报记者 张星文
快报记者 赵杰 摄



在病房里搭一张小床,老妈陪护了儿子三年

中国女子网球队首席赞助商

喜赢2008

TCL Full HD全高清液晶电视领跑视界

TCL中国女子网球队队员 孙甜甜 李娜

倍屏全高清 流畅更清晰

活动日期: 07年12月30日 - 08年1月1日

购买倍屏全高清液晶电视请认准 标志

它将液晶清晰度提升了一倍,同时杜绝了画面的拖尾和抖动

创意感动生活 The Creative Life

薄绝H78F
— 超薄顶级液晶彩电形象

- T n-Tec全球超薄72W超薄机身
- Full HD+120Hz全球首款MEMC技术
- 自然光技术(专利获奖)

炫金E77F
— Full HD液晶2008新形象

- 法国T n-Thomas炫金超薄设计
- Full HD+120Hz全球首款MEMC技术
- 1920×1080 Full HD点对点显示

46寸 Full HD全高清液晶
分辨率: 1920×1080
优惠价 **4000**元 原价: 16999元
元旦优惠价 **12999**元 (含税)

42寸 Full HD全高清液晶
分辨率: 1920×1080
优惠价 **3000**元 原价: 12999元
元旦优惠价 **9999**元 (含税)